Trigonométrie

Les fonctions sinus et cosinus sont définies sur IR
et on a pour tout réel x :

-1 <cos x <1 ; -1<sinx <1

1
cos? x + sin? x =1 6 x DX
Les fonctions sinus et cosinus sont périodiques de cos x 1
période 2.
On a donc, pour tout réel x /et pour tout entier relatif 4 :
sin(x + 2km) = sin x et cos(x + 2km) = cos x
La fonction tangente est définie pour tout x = g []par tanx= sin x
CcoS X
La fonction tangente est périodique de période n :  Lan(x + kn) =Lanx (k € Z)
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La fonction sinus est impaire : pour tout réel x, on a sin (-=x) ="=sin x
(Sa courbe représentative dans un repére orthogonal a pour centre de symétrie I'origine du repere).

La fonction sinus est dérivable sur IR et sa dérivée est: (sin x )’ = cos x

La fonction cosinus est paire : pour tout réel x,ona cos (-x)=cos x
(Sa courbe représentative dans un repere orthogonal a pour axe de symétrie I'axe des ordonnées).

La fonction cosinus est dérivable sur IR et sa dérivée est:  (cos x ) = = sin x

La fonction tangente est impaire : pour tout x = % [z],ona tan(-x)=-4anx

(Sa courbe représentative dans un repére orthogonal a pour centre de symétrie I'origine du repére).
La fonction tangente est dérivable sur tout intervalle dans lequel elle est définie et

sadérivée est: (banx) =1+ tan2 x=—1_
cos? x
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Correspondances

Pour tout réel x :

sin(%— ):cosx ; cos(%— ):sinx i

sin(x+£)=cosx ; Cos(x+5)=—sinx
2 2 T—X Loonn. :

sin (t = x) = sin x ; cos(m = x)=-cosx

cos (x + m)==cosx -3 sin(x + m)= - sinx x+n\

Il faut savoir retrouver toutes ces égalités a partir du dessin.

Formules d'addition et de duplication

Pour tous réels a et b :

cos (a + b) = cos acos b - sina sin b ; sin (a 4+ b) =sina
cos (a = b)=cos acosb + sina sinb ; sin(a - b)=sina
cos (2a) = cos2a - sina =2 cos?a - 1=1'="2 sin%a

sin(2a) = 2sina cosa

Résolution d'équations

o étant un réel fixé :

cos b + cosasinb

cos b - cos asinb

x=a+2kn \ o+ 2kn
cos x =cos 0. <> j ou keZ _

x==-o+2kn y

—a+2kn

a étant un réel fixé : T+ 2kn/ ) o+ 2kn

X =o+ 2kn
sinx =sino < j ou keZ

x=7 -0+ 2kn
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